Стать переписчиком может любой гражданин РФ старше 18 лет, имеющий официальную регистрацию

## Свердловскстат набирает работников для микропереписи

Александр ПОЗДЕЕВ

Региональное управление Федеральной службы госстатистики (Свердловскстат) готовится к всероссийскому мероприятию — микроперепись населения.

В настоящее время проволится набор переписчиков (младшего звена) и инструкторов (их руководителей). По словам сотрудников Свердловскстата, уже утверждены расценки на работу интервьюеров, а также их обязанности. Работники будут привлекаться на контрактной основе и получат от 16,5 до 18 тысяч рублей. Каждому, кто заключит договор со Свердловскстатом, предстоит пройти необходимое обучение. а затем опросить жителей региона. Переписчики получат специальные удостоверения и будут использовать в своей работе планшетные компьютеры (были эксперименты с онлайн-ан-

кетами, но они не прижились). Сколько именно интервьюеров будет задействовано, пока окончательно не решено, — сообщили в Свердловскстате. — Тем не менее желающие заключить трудовой договор уже могут обращаться к нам. Приём работников осущестСПРАВКА «ОГ»

Микроперепись нужна для того, чтобы актуализировать информацию об изменениях, которые произошли в обществе с момента последней всероссийской переписи. Кроме того, исследование позволит скорректировать некоторые сценарные прогнозы с учётом этих изменений для «большой» переписи-2020.

вляется на основе федерально-

го законодательства. Как пояснили в Свердловскстате, промежуточное исследование охватит всего два процента домашних хозяйств масштабах страны. Каждый административный район Среднего Урала будет поделён на счётные участки в зависимости от официального числа проживающих там людей. Данная методика в сочетании с программой опросного листа позволит специалистам получить достаточно полную статистическую информацию как по отдельным субъектам федерации, так и по стране в целом.

Микроперепись населения будет проводиться с 1 по 31 окЗНАК КАЧЕСТВА

## Ты дорожник или сапожник?!

Почти в каждой отрасли — острая нехватка профессионалов

Станислав БОГОМОЛОВ

Почему люди постарше помнят не только о том, что трава была зеленее, но и вкус настоящего сливочного масла, и самой лучшей в мире варёной колбасы, и ровные дороги? Потому что некогда было в почёте такое понятие, как Знак качества. И в прямом смысле — для товаров и разнообразной продукции, и в переносном — в образовании. медицине, строительстве.

Нынешним мерчендайзерам, коучам, фрилансерам и дауншифтерам, похоже, это мало о чём говорит. Новую рубрику мы решили начать с вечной темы. Наш герой живёт в Верхней Пышме. Николай Александрович Агеев, будучи начальником дорожного участка Верхне-Пышминского РСУ, более 40 лет строил и ремонтировал дороги в этом городе и по всей округе. Вопрос к эксперту простой: как надо строить автомобильные дороги, чтобы они служили долго?

— Несмотря на внешнюю простоту, это довольно сложное сооружение. Дорога должна быть многослойным «пирогом». Первый слой — уплотнённая катком земля, второй слой — подстилочный, из песка, тоже укатанного. Затем укладывают «сердце дороги», щебёночное основание, политое битумной эмульсией и укатанное до состояния плиты. А сверху уже идёт асфальт в два, а то и три слоя. Вроде просто, но всё дело в тонкостях. Выпадет или будет сделан неправильно хоть один элемент, положенных 10 лет дорога не выдержит.

Довольно часто строители пренебрегают укаткой земли. Но это ещё не так страшно. Xvже, если не устранят плывуны, или вспучивания. Ты давишь такой холмик, а он рядом выпи-

рает. Тут надо обязательно выбирать весь грунт, обычно это глина, до твёрдого основания, и засыпать всё скальными породами. Иначе через год-два вспучит и асфальт. Но самое опасное недосыпать щебня вопреки проекту. Толщина его определяется, исходя из интенсивности движения. На среднестатистической городской улице кладут обычно 30 сантиметров, причём в два слоя, каждый с

— На чём экономят чаще? — На укладке асфальта. На одной из улиц года два назад не поленился, проверил свежий асфальт — два сантиметра слой! А

проливкой эмульсией и укат-

кой. Вот здесь часто и экономят.

— C жалобой обратились в администрацию?

положено два слоя по пять сан-

 Да нет, не любитель я по инстанциям ходить. Так, иногда прохожу по улице, вижу, что не так что-то делают, не выдерживает душа старого дорожника высказываю строителям или мастеру, если он тут. Как правило, отмахиваются, говорят: «как сказали, так и делаем». Иной раз — ну как не возмутиться? Делают ремонт улицы. Сняли старый асфальт фрезой, а верхний слой щебня тоже ведь надо снимать, сантиметров 15, как минимум. Прямо на весь этот мусор льют гудрон, тут же асфальтоукладчик стоит, три КаМАЗа с асфальтом... А на улице дождище хлещет! Я так мастеру и сказал тогда: «Ты дорожник или сапожник?» А что с него взять... Парнишка после техникума, велено — делает. И в дождь, и в снег нельзя класть асфальт, это грубейшее нарушение.

 Специалисты говорят, что литой, то есть горячий, нагретый до градусов 250-270 асфальт можно класть в лю-



Николай Агеев видит все огрехи строителей

бую погоду, но до минус десяти градусов.

Ерунду говорят. Вопервых, на холодной почве он остынет. Во-вторых, вода всё равно останется, и асфальт с щебнем не срастётся, а зимой оставшаяся вода станет льдом и начнёт рвать асфальт. Сначала немного, потом всё больше и больше, а там, глядишь, и яма.

— Кстати, а есть какие-то стандарты, своя технология у ямочного ремонта? Иной раз видишь на месте бывшей ямы аккуратный квадрат, а иногда просто по её контуру насыпан и утрамбован асфальт. Как правильно?

Только квадрат должен быть и обязательно с подушкой из щебня. А если это плывун, о котором я говорил, то надо выбрать грунт до твёрдого основания. Разрезать асфальт сейчас просто, есть такие инструменты, а прежде мы отбойными молотками квадраты вырубали...

Неравнодушный дорожник давно уже на пенсии, а профессиональный долг заставляет его теребить строителей-ремонтников, если что-то не так делают. Может, не знает новых технологий, материалов, наверняка не знаком с нынешними правилами финансирования дорожных работ — с этими тендерами, аукционами и распределением бюджетных средств.

Ему, как и нам всем, просто нужны хорошие дороги. Ейбогу, грустно видеть в объявлении о продаже машины приписки вроде этой: «Без пробега по

#### ПИСЬМЕННОСТИ И КУЛЬТУРЫ Уважаемые жители Свердловской области! Поздравляю вас с Днём славянской письменности и культуры! Этот культурно-историче-

ЗАВТРА — ДЕНЬ СЛАВЯНСКОЙ

ский праздник мы отмечаем в память о великих просветителях Кирилле и Мефодии, которые создали славянскую азбуку, заложили основы восточнославянской культуры и цивилизации.

Нынешний год объявлен Президентом Российской Федерации Годом литературы, по-

этому этот праздник приобретает особую символичность. Феномен признанной во всём мире великой русской литературы берёт отсчёт именно со времени принесения письменности на русскую землю. И сегодня важнейшая задача — хранить и передавать новым поколениям литературные и художественные сокровища нашей страны, любовь к родной речи, бережное отношение к памятникам старины чувство гордости за своё Отечество.

Этот праздник также имеет большое значение как напоминание о национально-духовном единстве всех славянских народов, которые имеют общие истоки, единые традиции и обычаи, единое культурное пространство. На Среднем Урале проживают народы более 160 национальностей. Всех их объединяет русский язык, русская письменность и русская культура. В эти дни в музеях, библиотеках и культурно-досуговых центрах Свердловской области пройдут торжественные мероприятия, посвящённые истории славянской письменности и словесности, развитию просвещения на Руси.

Уважаемые уральцы! Призываю вас беречь богатую историю, культуру, литературу способствовать укреплению духовности и нравственности. Желаю вам взаимопонимания, здоровья, счастья, мира и добра

Губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ

#### Нейрохирурги Среднего Урала провели... фестиваль

Вчера в Екатеринбурге собрались нейрохирурги со всей области на свой фестиваль «Времена года. Весна 2015», посвящённый вопросам нейротравматологии. На предыдущем фестивале (а они проходят четыре раза в год) в центре внимания были вопросы нейроонкологии.

Нейротравматология — одно из самых актуальных направлений в нейрохирургии. По статистике, в России до 50-60 процентов госпитализированных пациентов в нейрохирургические отделения — это больные с черепномозговой травмой (ЧМТ), около 70 тысяч человек в год. Такие травмы занимают первое место среди причин летальности и инвалидности у людей экономически активного возраста.

кстати. Почему фестиваль, а не симпозиум или конференция? Такое название для ежеквартальных встреч придумал заместитель главврача ГКБ №40 Сергей Колотвинов. Бесспорно, хирурги – народ с фантазией.

Станислав БОГОМОЛОВ

# «Путин меня процитировал»

Лариса ХАЙДАРШИНА

В четверг Президент Владимир Путин вручил государственные награды в Кремле. В списке награждённых единственный свердловчанин: почётное звание «Народный архитектор Российской Федерации» присуждено Александру СТАРИКОВУ, советнику ректората УрГАХА. Кроме того, наш земляк — единственный облалатель этого высокого звания на всём Урале, в Приволжье и Западной Сибири.

— Среди всех 50 деятелей, которых награждал Влалимир Путин, вы один представляли архитектуру...

— Когда Президент вручил мне награду и пожал руку, я не удержался и попросил разрешения выступить. Он мне разрешил. И я сказал — качество жизни напрямую зависит от архитектуры, комфортная городская среда доставляет людям удовольствие и гарантирует высокое качество жизни. А это очень важно, когда человек получает удовольствие от жизни. И потом, когда Путин выступал с финальным словом, он меня процитировал: «Вот тут архитектор выступал и сказал, что надо получать удовольствие от жизни. Вы занимаетесь любимым делом и добиваетесь выдаюшихся результатов. И вот это и есть счастье». Затем у нас был небольшой фуршет, мы стояли с фужерами в неформальной обстановке. Ко мне подошёл министр иностранных дел Сергей Лавров, сказал: «Видите, вас уже президент цитирует».

— Звание «народного» в основном присуждают известным деятелям культуры. Их очень много. Народных



Владимир Путин и Александр Стариков на церемонии вручения госнаград

архитекторов в России всего 20. Откуда такой перекос?

 Перекос несправедлив. Если музыку и песни мы слушаем каждый день, то архитектура нас окружает каждое мгновение жизни. Отличие одно — она не кричит. Но от удобства и красоты архитектуры зависит, как мы будем себя чувствовать. Свою награду я расцениваю как факт признания всей уральской архитектурной школы, которая внесла огромный вклад в развитие страны и даже всего мира. Выпускники УрГАХА работают в разных корпорациях России и других стран. А если говорить о Екатеринбурге и области, то 99 процентов построенного — дело рук наших выпускников. Они формируют лица городов.

 В архитектуре уральской столицы сегодня — такое смешение стилей, что порой непонятно, это благо или дурной вкус?

Разнообразие — это хорошо, намного лучше, чем однообразие. Одинаковость зданий в городе порождает унылость в ощущении мира, стремиться к этому не стоит. Сегодня Екатеринбург — не уездный город, не провинция, а понастоящему европейский мегаполис. Удручающая серость вытесняется новой архитектурой. Правда, лучшее архитектуры у нас впереди: городу не хватает уникальности, смелости, я бы сказал, дерзости. — произведений современной архитектуры мирового уровня. Дело в том, что красота стоит дорого, и инвесторы не решаются вкладывать деньги в красоту, считая

— Есть ли у вас архитектурная мечта?

её нерентабельной.

— Увы, в моём любимом Екатеринбурге она ещё не исполнилась. Мне хотелось бы увидеть в нашем городе современное красивое здание, которое можно было бы назвать произведением искусства. Такие сегодня появляются в Арабских Эмиратах, Китае, Сингапуре, Малайзии. Уверен, что придёт для этого время и v нас.

### Нужны ли детям и родителям пышные выпускные?

В последнее время стало модным проводить богатые выпускные. Не только из школ и вузов. Ресторанные застолья с аниматорами. дорогими подарками и шоу проводят для детсадовской малышни и первоклашек, которые прошли первый год «службы». Разумеется, родители тратят на это приличные суммы. А нужны ли нам такие ярмарки тщеславия и кого мы в конце концов воспитываем?

Марина ЛЕБЕДЕВА, председатель комитета солдатских ма-

терей Свердловской области: — Я человек старой закалки и категорически против таких мероприятий. Тут дело даже не в деньгах (хотя на выпускной моего внука из средней (!) школы родители отдали больше 8 тысяч рублей). Я воспитала двоих сыновей и была председателем родительского комитета. Мы всегда старались, чтобы выпускные запомнились на всю жизнь. Хотели максимально вовлечь ребят в подготовку к празднику. Они сами писали трогательные песни, сочиняли стихи и рисовали стенгазеты. Они придумывали вылазки на природу, приглашали на выпускные встречи интересных людей, писали сочинения для капсул времени, чтобы однажды с волнением их перечитать. А что теперь? Пришли ребята, сели — развлекайте нас. И это тенденция времени, сначала родители кормят их с ложечки. потом пляшут под их дудки или заказывают тех, кто спляшет. О какой самостоятельности может илти речь? И вот такие мальчики. кстати, приходят в армию — ни приказ выполнить. ни с портянками самостоятельно разобрать-

Эльвира АРХАНГЕЛЬСКАЯ. директор Уральского музыкального колледжа:

 Детки у нас особые, таких колледжей, как наш, в России всего восемь. Выпускников немного, обычно 20-30 ребят, и им как раз в это время ехать поступать надо в музыкальные вузы, так что многим не до гуляний. Но тем не менее на выпускной вечер собираемся все в столовой колледжа, причём родители как-то более организованны даже, чем дети. Мы вспоминаем, как учились, грустим оттого, что расстаёмся. По-семейному всё получается, без помпы, у нас другая философия и эстетика. И нет этой ярмарки тшеславия то ли детей, то ли родителей, которая входит в моду.

Светлана ЛЯДОВА, мама выпускницы 4-го класса (Екатерин-

У меня ребёнок кроме гимназии занимается в музыкальной школе и танцами. В этом году родители решили везде провести выпускные. Получается, надо было тратить деньги и усилия на три праздника одновременно. Я отказалась от участия везде, кроме гимназии: здесь не захотела портить отношения с родителями, нам

с ними ещё семь лет учиться. 4 500 рублей мы потратим на выезд на турбазу. Ещё столько же собрали, чтобы устроить торжественный праздник в актовом зале в гимназии. И дело даже не в том, что это убыток для семейного бюджета такие частые выпускные нивелируют значение праздника. Из детей мы делаем потребителей удовольствия: вместо того чтобы, как в нашем детстве, рассказать стихи, представить сценки и попить чай с печеньем в классе, мы нанимаем для них аниматоров. Я была против, но большинство родителей проголосовали «за».

Георгий КОЗЛОВСКИЙ, ученик 5 класса (Екатеринбург):

- Мне очень нравятся праздники! У нас был выпускной из садика. потом из первого класса. Окончание четвёртого класса мы тоже хорошо отметили. Было СТОЛЬКО ТОРТОВ. ПИРОЖНЫХ. РОдители заказали нам пиццу, ещё мы пили пепси-колу. Приходил смешной клоун и проводил для нас конкурсы. В конце всем подарили подарки, но мне попался какой-то дурацкий конструктор с машинкой, я ею не играл, она для маленьких. Жаль, что в этом году нам выпускной не стали проводить. А вот у моего друга будет праздник, он в другой школе учится. Ему повезло.

> Записали Станислав БОГОМОЛОВ, Лариса ХАЙДАРШИНА. Алевтина ТРЫНОВА

#### Правительство РФ не поддержало инициативу запретить аборты

Вице-премьер РФ Ольга Голодец заявила, что правительство не готово поддержать депутатскую инициативу о запрете на проведение абортов в частных клиниках и выведении их из системы обязательного медицинского страхования.

— Здоровье женщины — прежде всего, и мы не можем пойти на такие крайние меры, процитировало заявление Голодец издание «РИА Новости».

По данным вице-премьера, в 2014 году количество абортов в России сократилось на беспрецедентное количество — 100 ты-

Изменить отношение к беременности можно, если применить ряд социальных мер, кого-то поддержать с материальной точки зрения, оказать помощь в улучшении жилищных условий, и регионы успешно справляются с этой ситуацией. — заключила вице-премьер

Такой же точки зрения придерживаются и в свердловском министерстве здравоохранения

— Ни один врач, видевший женщину после криминального аборта, не будет ратовать за запрет бесплатных прерываний беременности, — прокомментировала инициативу депутатов главный акушер-гинеколог Среднего Урала Наталья Зильбер. — Невозможность провести аборт в госбольнице заставит женщину избавиться от нежелательной беременности своими силами. Это в нашей стране уже проходили. Женщины умирали или навсегда теряли возможность стать матерями

Лариса ХАЙДАРШИНА



ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.

Адрес: 620031. г. Екатеринбург. пл. Октябрьская. Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ

Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966 Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reclama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индексы):

• основной выпуск (09856) в редакции полная версия (03802) полная версия на 12 месяцев (73813)

полная версия на 6 месяцев (53802)

для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

Приёмная – 355-26-67 Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67 Отдел объявлений – 262-54-87, 262-70-00 Бухгалтерия – 262-54-86

Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) —

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма

и не пересылать их в инстанции

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный щебёночный завод» СП «Берёзовская типография» 623700, Свердловская область, г.Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10.



**Сдача номера в печать:** по графику — 20.00, фактически — 19.30 При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.